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Ata da 56ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 24 (vinte e quatro) de agosto do ano 

de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, André 

Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, João Bosco de 

Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão 

Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de 

vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 

aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 

Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Ata da 55ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 002-008/2023 da Sra. Ana Moésia Magalhães Ribeiro 

Machado, Presidente da AMA Cariri, solicitando o uso de Tribuna Popular, Projeto de Lei 

Nº 62/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, dispõe sobre o reconhecimento 

de interesse social do Curso Alcance no âmbito do Município de Barbalha - CE. Projeto de 

Resolução Nº 18/2023, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, Concede Título de 

Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Projeto de 

Resolução Nº 19/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, Concede 

Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Parecer 

da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 62/2023, 

para tramitação do Projeto de Lei Nº 61/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Institui o dia e a “Semana de Combate e Prevenção à Leishmaniose” 

no Município de Barbalha. Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e 

Assistência nº 15/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 61/2023, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Institui o dia e a “Semana de Combate e 

Prevenção à Leishmaniose” no Município de Barbalha. Requerimento Nº 338/2023, de 

autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja encaminhado ofício para 

a Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja feito 

limpeza, capinação e desobstrução das canaletas de esgoto da rua Pitombeiras (rua sem placa 

de identificação, logo após o canal na estrada da Malhada) no Bairro Cirolândia, as condições 

nesta rua estão críticas. Requerimento Nº 341/2023, de autoria do Vereador Efigênia 

Mendes Garcia, Requer que seja enviado ofício ao Diretor Departamento Municipal de 

Trânsito - Demutran, solicitando a implantação de uma faixa de pedestre no Bairro Bela Vista, 

em frente ao Centro de Catequese, no Bairro Bela Vista. Requerimento Nº 344/2023, de 

autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Excelentíssimo 
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Senhor José Robério Ribeiro, Diretor da ENEL, solicitando a realização de um estudo para 

extensão do fornecimento de energia elétrica, para a comunidade do Sítio Betânia. 

Requerimento Nº 345/2023, de autoria do Vereador André Feitosa, Requer que seja 

enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que a gestão municipal notifique a construtora 

que realizou a reforma da praça do Alto da Alegria, pois a passagem de nível em frente à 

Igreja de São Vicente de Paulo construída com piso intertravado, com isso é notável que o 

MPA do piso intertravado foi feito com baixa resistência, pois toda essa área em piso 

intertravado estar se desmanchando. Dessa forma, solicito a gestão municipal a recuperação 

de toda essa área que fica em frente a Igreja de São Vicente. Requerimento Nº 346/2023, de 

autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, Requer que seja enviado ofício ao Secretário 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Secretário de Educação, solicitando em 

regime de urgência, uma reforma na Escola Monsenhor Silvano de Souza, no Sítio Pelo Sinal. 

Requerimento Nº 347/2023, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – 

Farrim do Cartório, Requer que seja enviado ofício ao Diretor do Departamento Municipal 

de Trânsito - DEMUTRAN, com cópias ao Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos e ao Prefeito Municipal, solicitando a reconstrução de lombada/redutor de velocidade 

na Rua Lydio de Freitas (Antiga Presidente Médici), esquina com a Rua José de Sá Barreto 

Garcia, no Bairro Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 348/2023, de autoria da 

Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de 

Cultura, solicitando apoio para a Tradicional Festa de São José do Sítio Farias 2023. Solicito 

ainda, que seja enviado ofício à Secretaria de Saúde, requerendo uma ambulância para 

acompanhar o cortejo do Pau da Bandeira da referida Festa que será realizado próximo 

domingo dia 27. Requerimento Nº 349/2023, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de 

Santana, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando reforma da UBS Cirolândia e instalação de piso intertravado no pátio de 

estacionamento, na referida unidade. Requerimento Nº 350/2023, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Empresa PROURBI, solicitando que seja 

colocado um poste que caiu da iluminação pública que fica na Avenida Paulo Marques, mais 

precisamente em frente ao comércio do neném. Requerimento Nº 351/2023, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando informações de quanto foi gasto 

na obra que foi feita nas canaletas da Av. Paulo Marques e qual foi a empresa responsável. As 

águas estão servidas nas ruas da mesma forma que estava antes dessa obra. Requerimento Nº 

352/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, Requer que seja enviado ofício a 

Companhia de Água e Esgoto do Estado do Ceará - CAGECE, solicitando a recuperação do 

saneamento da rua São Luiz, no bairro Bulandeira. ORDEM DO DIA: Neste momento o 

Presidente convidou a Sra. Meire da AMA CARIRI para fazer uso da Tribuna popular, que 

falou sobre as dificuldades enfrentadas pelas famílias das crianças autistas e pessoas 

portadoras de deficiências no Município de Barbalha, pois a medicação, o atendimento 

médico, os profissionais capacitados e as terapias são insuficientes para atender a demanda. 

Solicitando mais ações da gestão municipal para um melhor tratamento para as crianças 
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autistas como também apoio às suas famílias. Em seguida usou a palavra a Sra. Ana Moésia 

Magalhães Ribeiro Machado, Presidente da AMA, que reforçou a solicitação da Sra. Meire, 

solicitando que sejam desenvolvidas políticas públicas para melhorar o atendimento a essas 

crianças no Município de Barbalha. Projeto de Lei Nº 61/2023, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Institui o dia e a “Semana de Combate e Prevenção 

à Leishmaniose” no Município de Barbalha, em discussão. Sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente convidou a representante da IAPA – Instituto de Apoio a Pessoas 

Autistas para fazer a apresentação da nova instituição do Município de Barbalha em defesa 

dos autista de Barbalha. Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por 

unanimidade, EXCETO os Requerimentos nº 149/2023 de autoria do Vereador Antônio 

Ferreira de Santana e os Requerimentos Nºs 350/2023 e 351/2023 de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, RETIRADOS DA ORDEM DO DIA. PALAVRA 

FACULTADA. Fez uso da palavra apenas o Vereador. João Ilânio Sampaio. O Presidente 

nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h03min (dezenove horas 

e três minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos 

apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 

teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 

controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


